



Zápis
ze Shromáždění představitelů sborů okresu Brno-město,
konaného dne 11. dubna 2024 v sále hasičské zbrojnice v Brně-Bohunicích,
Ukrajinská 678/2, 625 00 Brno

Přítomni: dle přiložené prezenční listiny.

Program jednání:

1. Zahájení
2. Volba návrhové komise, zapisovatele a ověřovatelů zápisu
3. Schválení programu jednání
4. Zpráva o činnosti OSH Brno - město za uplynulé období
5. Zprávy o činnosti odborných rad a AZH
6. Zpráva OKRR o výsledcích hospodaření OSH za rok 2023
7. Plán a zaměření činnosti OSH Brno – město na rok 2024
8. Diskuse
9. Návrh usnesení
10. Závěr

1. Zahájení

Jednání zahájil starosta OSH Ing. Martin Elstner, Ph.D. v 17:10 hod.

Při zahájení starosta přivítal všechny přítomné a omluvil nepřítomnost řádně omluvených.

Po té vyzval k uctění památky zesnulých členů.

Po uctění památky vznesl br. starosta dotaz na prezenci, zda je dnešní shromáždění způsobilé jednat a rozhodovat.

Odpověď Zd. Vyšinky, pověřeného prezencí:

Z 21 SDH okresu Brno - město je zastoupeno 14 SDH. Přítomno je tedy 14 představitelů sborů, nebo jejich písemně pověřených zástupců (2). Což je absolutní většina a dle druhého odstavce článku 19, Jednacího řádu SH ČMS, je dnešní Shromáždění představitelů sborů způsobilé jednat a rozhodovat

Po tomto sdělení a zahájení, starosta OSH řídil i další jednání.

2. Volba návrhové komise, zapisovatele a ověřovatelů zápisu

Starosta navrhl na předsedkyni návrhové komise Mgr. Moniku Pavlíkovou a na členy požádal o návrhy z pléna. Navrženi: Bc. Martina Oháňková a Jaroslav Kratochvíl. Oba souhlasili.

O tomto složení komise dal br. starosta hlasovat.

Výsledek hlasování: 14 PRO, nikdo nebyl proti ani se nezdržel.

Dále proběhla volba zapisovatele a ověřovatelů zápisu. Starosta navrhl jako zapisovatele pracovníka kanceláře OSH Zdeňka Vyšinka a na ověřovatele zápisu požádal o návrhy z pléna.

Přihlásili se Vladimír Dočkal a Jana Juříková.

Starosta dal opět o těchto návrzích hlasovat.

Výsledek hlasování: 14 PRO, nikdo nebyl proti ani se nezdržel.

Zapisovatelem jednání byl zvolen Zdeněk Vyšinka

Za ověřovatele zápisu byli zvoleni Vladimír Dočkal a Jana Juříková.



3. Schválení programu jednání

Starosta OSH seznámil přítomné s navrženým programem jednání, který dostali všichni v předstihu elektronicky (v pozvánce) a mají jej v materiálech na stole.

Dotázal, zda má někdo nějaký další návrh ke změně nebo doplnění návrhu programu jednání.

Jelikož tomu nebylo, dal br. starosta hlasovat o znění programu.

Výsledek hlasování: 14 PRO, nikdo nebyl proti ani se nezdržel.

Navržený program byl schválen beze změn.

4. Zpráva o činnosti OSH Brno-město za uplynulé období

Bratr starosta krátce v bodech seznámil přítomné o činnosti VV a celého OSH. Seznámil přítomné, že se podařilo zrušit nefunkční sbor v Juliánově a to i díky nemalému úsilí advokátky Ing. Mgr. Lindy Švancarové, která byla usnesením SPS v listopadu 2022 schválena jako likvidátorka.

Dále bratr starosta uvedl, že podrobnější informace o činnosti budou podány ve zprávách jednotlivých odborných rad.

Zpráva starosty přiložena.

5. Zprávy o činnosti odborných rad

Starosta přečetl dodanou zprávu o činnosti OORV za omluveného J. Slámy.

Zpráva přiložena.

Jako další vystoupila vedoucí OORM K. Šikulová a přednesla podrobnou zprávu o činnosti rady.

Zpráva přiložena.

Po té vystoupil M. Fölkl se zprávou o činnosti OORHiM.

Zpráva přiložena.

A jako další vystoupil vedoucí AZH L. Soukup a podal krátkou zprávu o činnosti tohoto aktivu.

Zpráva přiložena.

6. Zpráva OKRR o výsledcích hospodaření OSH za rok 2023

Zprávu o činnosti OKRR přednesl její předseda Ing. Dušan Murčo.

Kromě zprávy o činnosti samotné OKRR a o výsledcích kontrolní činnosti informoval přítomné i o výsledku kontroly z ÚKRR. Dále podrobně okomentoval zprávu o výsledcích hospodaření a dotacích, které dostali všichni v předstihu elektronicky a mají jej v materiálech na stole. Po komentáři se dotázal, zda by někdo z přítomných chtěl něco vysvětlit. Protože tomu tak nebylo, své vystoupení ukončil

Zprávy jsou přiloženy k zápisu.

7. Plán a zaměření činnosti OSH Brno – město na rok 2024

Br. starosta několika úvodními slovy uvedl plán činnosti OSH. Konstatoval, že stejný materiál dostali všichni předem v elektronické podobě a mají ho i v tištěné podobě na stolech. Dotázal se přítomných, zda by chtěl někdo do plánu něco přidat nebo něco v plánu změnit.

Nikdo se s návrhem nepřihlásil, proto starosta navrhl v usnesení tento materiál schválit.

Dále starosta představil stručný návrh rozpočtu OSH, ve kterém se konstatuje předpoklad vyrovnaného hospodaření obdobného jako v roce 2023. Celkové hospodaření bude záviset na výši přidělených dotací.

V návrhu je také předpoklad tvorbu rezervy min. 50 tis. Kč na pořízení požárního čerpadla.

Opět se dotázal přítomných, zda má někdo připomínku nebo doplnění. Nebylo tomu tak, a proto starosta navrhl i tento materiál v usnesení schválit.

Materiály přiloženy k zápisu.



8. Diskuse

Bratr starosta uvedl další bod jednání, a to diskusi a hned si ponechal slovo:

8/01 Seznámil přítomné s termíny voleb do všech orgánů SH ČMS. Pravidelné termíny volebních období byly narušeny epidemií Covidu a je nutno je sjednotit. Proto bylo SS OSH rozhodnuto pořádat volby od prosince 2025 do jara 2026. Je to myšleno tak, že od prosince začnou volby ve sborech, posléze v okrscích a na jaře 2026 v okresech. Sjezd SH ČMS by měl proběhnout někdy v období od července 2026. Pro SPS to znamená, že shromáždění musí dát na jaře 2025 do programu svolání Shromáždění delegátů, a také se pokusit hledat návrhy na kandidáty do orgánů OSH.

8/02 Ve svém dalším vystoupení přiblížil br. starosta genezi Záslužné medaile OSH, která sahá do jara roku 2022. Původním záměrem byla medaile, kterou bude mít možnost udělovat VV OSH dle vlastních kritérií, bez ohledu na statut SH ČMS. Dalším záměrem bylo, aby podobnou medaili udělovalo město Brno členům, kteří svou aktivní činností v SDH nebo JSDH zasluhují veřejné ocenění a poděkování. Záměr na zřízení medaile nebyl nový ani ojedinělý, podobnou medaili má již několik OSH i KSH.

Jednání na MMB ohledně medaile byla bohužel „vlažná“, a tak se celá záležitost s medailí odložila na pozdější dobu.

Myšlenku na udělování medaile „vzkřísila“ náměstkyně K. Šikulová, která původní návrh statutu medaile rozeslala členům VV a zařadila jednání o medaili do programu letošního únorového VV. Po projednání následovalo jednání s firmou Cerman, která je navrhovatelem podoby a výrobcem medaile a následně byly výsledky jednání předloženy na dubnové zasedání VV. Tam byla vybrána podoba medaile a dopracováno a schváleno znění statutu, který máte nyní na stolech. Jakmile bude výroba medaile realizována, dostanete to na vědomí a budete moci již podávat návrhy na udělení.

Po té se dotázal, zda má někdo dotaz k tomuto, nebo by chtěl ještě nějaké upřesnění.

Protože se nikdo nepřihlásil, pokračoval dále br. starosta:

8/03 Seznámil přítomné s přehledem zasilání účetní uzávěrky a přehledů majetku a závazků na spolkový rejstřík, což je jedna ze zákonných povinností všech spolků. Dle přehledu upozornil ty sbory, které toto nemají splněno a apeloval na ně, aby daly vše do pořádku. Neplnění této povinnosti má, kromě jiného, podstatný vliv na přidělení dotací. Uvedl také, že doporučení sborům, zaměřit se na tuto problematiku, je zapracováno do návrhu usnesení z dnešního shromáždění.

O slovo do diskuse se přihlásila K. Šikulová

8/04 K. Šikulová podrobně seznámila přítomné s pracemi na aktualizaci webových stránek okresu a požádala o případnou spolupráci, pokud by někdo měl námět na zlepšení či zpráhlednění stránek. Dále přítomné seznámila s informacemi z VV KSH, kde se jednalo o kontrole a doplnění evidence sportovců. Ještě pořád se počty sportovců v evidenci SH ČMS rozcházejí s počty v evidenci NSA, protože některé SDH svoje údaje o sportovcích neaktualizují. V našem okrese je 7 sborů, které by měli údaje doplnit. Všechny dostaly e-mailem pokyny a návod jak to udělat.

Dále ještě připomněla, že zde nikde nezazněl termín okresního kola soutěže v pož. sportu, který byl schválen na dubnovém jednání VV. Soutěž se bude konat v neděli 2. června od 14 hodin v Bohunicích. V dalším pokračování svého vystoupení seznámila zástupce sborů se zásadní informací z VV KSH o připravované knize o jihomoravských hasičích. To co jednotlivá OSH již poslala je špatně, musí se to přepracovat dle nových instrukcí a dle nějaké šablony. Vše má za úkol poslat sestra krajská starostka.

Do diskuse se přihlásil starosta SDH Brno-Holásky J. Kratochvíl.

8/05 J. Kratochvíl navázal na slova K. Šikulové o knize a kritizoval zmatené zadání pro sbory a také šibeniční termín dodání podkladů. No a nyní se dozvídá, že je to špatně a bude se to muset předělávat. Použil příklad z jejich sboru: když dělali almanach k výročí, pracovali na něm rok, než byl hotový. A zde byl termín 10 nebo 12 dní.



Odpověděla K. Šikulová: Zadání a termín kritizovala na jednání VV KSH spousta zástupců jednotlivých okresů. Málakterý okres dodržel stanovený termín dodání materiálů na OSH. Náš okres ano. Kolem knihy byla na zasedání VV KSH bouřlivá a dlouhá diskuse. Nicméně nyní se čeká na další instrukce.

Jako další se o slovo přihlásil M. Fölkl

8/06 M. Fölkl doplnil svoji zprávu ještě informací o letošním výročí HZS Brno a o akcích, které se k tomu budou konat. Jednou z akcí bude výstava techniky na nám. Svobody, kde bude vystavena i historická technika jejich klubu. Akce se bude konat 22. 6. a všichni jste zváni.

Nikdo další se již do diskuse nepřihlásil, proto starosta diskusi ukončil.

9. Návrh usnesení

Starosta OSH vyzval předsedkyni návrhové komise Mgr. M. Pavlíkovou, aby přednesla návrh usnesení z dnešního shromáždění.

Po přednesení návrhu se br. starosta dotázal, zda by chtěl někdo něco v návrhu doplnit nebo změnit. Nikdo se nepřihlásil a proto dal br. starosta hlasovat o konečné podobě usnesení, tak jak zde zaznělo.

Výsledek hlasování: 14 PRO, nikdo nebyl proti ani se nikdo nezdržel.

Usnesení ze Shromáždění představitelů sborů **bylo přijato.**

10. Závěr

Na závěr shromáždění bratr starosta poděkoval všem za účast, dosavadní činnost, trpělivost a aktivní přístup k jednání.

Tím shromáždění ukončil.

Předsedající: Ing. Martin Elstner, Ph.D.

Zapsal: Zdeněk Vyšinka

Ověřovatelé zápisu: Vladimír Dočkal

Jana Juříková

Přílohy:

Listiny přítomných včetně pověření
Zpráva starosty
Zpráva OORV
Zpráva OORM
Zpráva OORHiM
Zpráva AZH
Zpráva OKRR o výsledcích hospodaření OSH za rok 2023 a o čerpání dotací
Plán a zaměření činnosti OSH Brno – město na rok 2024
Návrh rozpočtu OSH na rok 2024
Usnesení